Вариант 8004
Биология

1. Плод – ягода у :

А) Томата.   В) Вишни.   С) Сливы.   Д) Рябины.   Е) Персика.

2. Под диафрагмой расположен орган:

А) Печень.   В) Легкие.   С) Гортань.   Д) Трахея.  Е) Сердце.

3. Работа мышц благотворно действует:

А) Только на сами мышцы.      В) Только на сердце.      С) Только на кости.  
Д) На желудок.                          Е) На весь организм.

4.  Уменьшение  числа эритроцитов в крови вызывает:

А) Гипертонию.   В) Стенокардию.   С) Диабет.   Д) Анемию.   Е) Дальтонизм.

5. При недостатке витамина А развивается:

А) Рахит.   В) Цирроз.   С) «Куриная  слепота».   Д)  Цинга.   Е) Болезнь бери-бери.

6. При увеличении объема крови, протекающей через почки, мочеобразование:

А) Увеличивается.   В) Уменьшается.    С) Не изменяется.    Д) Прекращается.  Е) ТО уменьшается, то увеличивается.
7. Переживания людей:
А) Эмоции.            В) Память.    С) Воображение.   
Д) Внимание.        Е) Сновидения.

8. Зародышевое  развитие организмов изучает:

А)  Палеонтология.  В) Эмбриология.   С)  Экология.  Д) Физиология.   Е) Генетика.

9. Основные движущие силы эволюции органического мира по Ч. Дарвину:

А) Борьба за существование и естественный отбор на основе наследственной изменчивости.    
В) Вытеснение одних видов другими и вымирание их в результате борьбы за область питания.   
С) Среда обитания живых организмов.   
Д) упражнения и неупражнения.  
Е) Приспособление к условиям окружающей среды.

10. Колючки кактуса – это видоизмененные:

А) Почки в пазухе листа.       В) Побеги.      С) Особые выросты клеток кожицы стебля.    Д) Литья.   Е) Цепляющиеся побеги.
11. Цветки проса собраны в соцветие:

А) Головка.  В) Корзинка.   С) Метелка.   Д)  Сережка.   Е)  Сложный колос.

12. Генеративный орган, развивающийся из семяпочки – это:

А) Семя.   В) Кожура.   С) Семядоля.     Д) Рубчик.   Е) Эндосперм.

13. Соцветие овса. 

А) Метелка.  В) Корзинка.   С)  Зонтик.   Д)  Сережка.   Е)  Сложный колос.

14. Образование спор у бактерий для:

А) Распространения.  В) Размножения.    С) Выживания в неблагоприятных условиях.   Д) Образования капсул.   Е) Накопления запаса питательных веществ.

15. Колониальные кораллы – это:

А) Медузы.        В) Корнероты.       С) Гидры.    
Д) Рифообразующие кораллы.        Е) Актинии.

16. Орган выделения у ракообразных:

А) Печень.  В) Легкие.  С) Мальпигиевы сосуды.   Д) Почки.   Е) Две зеленых железы.
17. Условный рефлекс птиц:

А) Насиживание яиц.        В) Боязнь человека.        С) спаривание.  
Д) Постройка гнезда.        Е) Перелет.

18.Поверхностный слой  животной клетки:

А) Миозин.  В) Актин.    С) Клейковина.   Д)  Клетчатка.   Е) Гликокаликс.

19. Период назван в связи с  образованием морских отложений из раковин фораминифер:

А)  Триасовый период.       В) Пермский период.       С) Меловой период.   
Д) Карбонский период.      Е) Юрский период.

20. На заростке папоротника образуются:

А) Корни.      В) семена.    С) Зооспоры.     Д)  Споры.     Е) Гаметы.

21.  Способность рецепторов сетчатки приспосабливаться к разной освещенности это:
А) Дальнозоркость.     В) Астигматизм.      С) Близорукость.       Д) Адаптация.                     Е) Аккомодация.

22. Органическое вещество, являющееся источником энергии и воды в клетках:

А) Нуклеиновая кислота.   В) Белок.  С) Углевод.  Д) Жир.   Е) Крахмал.

23.Дрейф  генов:
А) Изменение частот аллелей из-за миграции.

В) Изменение частот генотипов путем скрещивания.

С) Постоянство частот аллелей.

Д) Случайное ненаправленное изменение  частот аллелей в малых популяциях.

Е) Направленное изменение частот аллелей мутациями.

24. Отношение организмов со сходными  потребностями к пище, угнетающее оба вида  - это:

А) Хищничество.    

В) Паразитизм.

С) Симбиоз.

Д) Нахлебничество.

Е) Конкуренция.

25. Основные концентраторы кремния:

А) Лишайники.

В) Клубеньковые бактерии.

С) Почвенные бактерии.

Д) Радиолярии.

Е) Кораллы.
